

# 全市防汛工作视频会议召开

## 王东伟蔡松涛出席并讲话

本报讯(记者 胡瑜珊)7月13日,在收听收看全省防汛工作视频会议后,我市立即召开会议,就贯彻落实省会议精神,做好我市防汛工作进行部署。市委书记王东伟、代市长蔡松涛出席会议并讲话。

曾辉、杨进、李高岭、胡亚才、侯钦东、刘勇出席会议。

在听取市应急管理局、市水利局、市气象局等单位汇报后,王东伟强调,要坚决扛实扛牢主体责任。各级领导干部要以对人民群众高度负责的态度,切实把防汛责任牢牢扛在肩上、放在心上、抓在手上,坚决兜牢安全底线。要以上率下、躬身入局,既当指挥员又当战斗员,带头深入一线研究工作、解决问题。越是关键时期、关键时刻,越要充分发挥基层党组织的

战斗堡垒作用,使基层党组织真正成为落实任务的“战斗军”、党员群众的“主心骨”。要扎实开展防汛安全教育和宣传工作,依靠和发动群众,上下一心做好防汛工作,打好打赢防汛人民战争。各级各相关部门要始终坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持问题导向,落实落细防汛各项举措,做实做细应急预案和应急演练,严格执行24小时防汛值班和领导带班制度,绝不能挂空挡、掉链子,坚决完成防汛目标任务。要盯紧盯牢小水库、山洪地质灾害、重要堤坝等重点部位,全面落实巡堤查险、雨情水情和险情灾情报告等制度机制,统筹抓好预防预备和应急处置,做到心中有数,确保安全度汛。要抓实做细

关键环节。立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,围绕风险隐患排查、物资物料准备、抢险力量预置等关键环节,扎实开展各类风险隐患的排查整治,对重点部位存在的薄弱环节和风险隐患进行全方位深入系统排查,提前动员部署抗洪抢险力量,备足备好防汛抗旱物资物料,坚决把省、市工作部署抓实抓细抓到位、落实落细落到位,确保人民群众生命财产安全。

蔡松涛强调,要以责任担当顺畅指挥体系。各县区、各部门要压实防汛责任,按照分级负责和属地管理的原则,进一步明确各部门、各行业的防汛减灾责任分工,确保把防汛责任落实到具体责任人、落实到具体点位。要强化一把手负责制,梳理防汛指挥体系,查找薄弱环节和死角盲区并立即整

改,形成反应迅速、协调有序、运行高效的防汛应急管理机制,确保关键时刻指挥体系顺畅高效运行。要以较真认真推进工作落实。立即启动战时机制,执行战时纪律,保持战斗状态,不折不扣落实好上级各项防汛工作要求,认认真真抓好各项工作落实。要以实战演练检查工作得失。要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,坚持问题导向,开展实战演练,检验预案措施、排查风险隐患,以备应变、以查促改、以建补短、拾遗补缺,实施清单管理,发现一处整改一处,将各类隐患消除在萌芽状态,做到防汛备汛心中有数、应急抢险处置有方,确保全市安全度汛,守护好人民群众生命财产安全。

市政府副市长胡亚才就做好防汛工作提出具体要求。

# 蔡松涛到“万人助万企”活动联系企业调研

本报讯(记者 李海)7月12日,代市长蔡松涛到所联系的谷麦光电科技股份有限公司,调研指导“万人助万企”活动,并主持召开座谈会,面对面听取企业家的意见和建议,现场协调解决企业发展中存在的困难和问题。

座谈会上,企业负责人介绍了企业发展情况,提出了需要解决的问题,相关辖区和部门负责同志现场作了积极回应。

蔡松涛说,省委、省政府提出全省要牢固树立“项目为王 结果导向”理念,“万人助万企”活动和重点项目“三个一批”活动的开展,就是省委、省政

府向全省发出的最强动员令,各级各部门要深入贯彻落实省委、省政府决策部署,按照我市“万人助万企”活动实施方案要求,健全科学务实管用的工作机制,解决一批重点企业的突出问题,争创出一批可示范可推广的好经验好做法,推动高质量发展取得扎扎实实成效。

蔡松涛强调,要强化项目为王理念,把项目建设与推动产业发展、服务企业等工作融合起来,全面推行“工作项目化、项目流程化、流程清单化”,让项目成为推动工作的具体抓手。要坚定发展方向抓好产业。聚焦

创新绿色发展,着力完善主导产业链条,注重与企业一道“解剖麻雀”,分析经营供需、要素配给、智力支持等情况,找准薄弱环节,统筹各方有利因素,有针对性地补短板、强弱项;强化科技创新,以创新为统领推进招才引智工作改革,把发展产业急需的专业人才引进来,让他们在吃劲的岗位锻炼成长,将来更好地服务基层、服务企业。要切实抓好企业服务。树立“企业至上、企业家至上”的理念,落实好项目谋划招商、企业(项目)建设服务、督查督办、考核奖惩四项机制,切实围绕企业供需链谋划项目、招商

项目,推动惠企政策落地,帮助企业解决好用地、用能、安全生产、环境保护等方面的问题,着力解决企业融资难融资贵问题,保障企业用工需求,指导帮助企业在关键领域实现核心技术突破,进一步优化债务结构,维护产业链、供应链稳定。要坚持结果导向,突出考核实效,对推进快、服务好、成效好的予以激励,对推进不力的提醒约谈,对弄虚作假的严肃问责,以务实有力的行动举措,确保“万人助万企”活动在信阳落地见效。

副市长李正军参加调研座谈,并就开展好“万人助万企”活动提出要求。



## 36个项目同台比拼

### 2021年度“凤归中原”返乡创业大赛信阳分赛成功举办

本报讯(记者 马依钜)昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,为进一步鼓励支持农民工等人员返乡创业,营造更加浓厚的创新创业氛围,我市成功举办2021年度“凤归中原”返乡创业大赛信阳分赛。

记者获悉,按照全省统一部署,7月11日,市人力资源和社会保障局、市财政局、市农业农村局联合举办了2021年度“凤归中原”返乡创业大赛信阳分赛。本次大赛前期经过宣传发动、网上报名、资料审核、专家评分等多个环节,共评选出36个返乡创业项目进入信阳分赛区决赛。

在决赛现场,参赛项目的代表们状态饱满、情绪激昂,尽展各自返乡创业成果,展现我市近年在返乡创业方面所取得的新成就。经过激烈角逐,信阳市明港睿亨蚯蚓生物科技有限责任公司、光山县新天地生态林茶专业合作社、光山县鼎峰生态农业专业合作社分别获初创组、成长组、乡村振兴组一等奖,信阳宝多禄有机食品有限公司等6家公司获二等奖,河南淮凤禽业发展有限公司等9家公司获三等奖。优秀获奖项目将代表我市参加全省总决赛。

市人力资源和社会保障局党组成员、市务工服务办公室主任胡全增介绍,本次大赛旨在鼓励获奖项目充分发挥示范引领作用,带动更多农民工投身返乡创业大潮,为推动家乡乡村振兴做出更大的贡献。

7月13日,“走遍河南的网络安全科技馆”巡展(信阳站)在信阳博物馆开展。现场通过网安动漫、网安说唱、网安故事汇等群众喜闻乐见的形式,引导大家了解网络安全知识,增强网络安全意识,提升网络安全技能。图为志愿者为参观群众讲解教具。

本报记者 许晓悦 摄